

# 管理会计与企业经济高质量发展

谭稀尹

(重庆市地质矿产勘查开发局南江水文地质工程地质队,重庆 401120)

**摘要:**如果一个企业要是想得到健康且稳定的发展,做好管理会计的工作是十分有必要的,这同时也是一个企业具有强竞争力的重要步骤,这对于企业财务的管理工作具有很重要的意义,对于企业经济效益的提升会有很大的帮助。与此同时也降低了企业运营的经济成本以及时间成本。

**关键词:**管理会计的意义;管理会计的价值

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.13.064

首先需要明确的一点是,管理会计发展方向的目的是提升企业的综合竞争力,其具体体现是提升企业的价值管理,提升企业的经济是重要的内容。这就需要对人们提出新的挑战,将不同的有关财务的学科有机的综合到一起。不仅如此,有关人员要把经济学、会计、财务管理以及实践等要有机结合起来,这要需要把制度完善起来。不仅如此,在思想上要明确价值导向,要把完善价值链作为前提,需要积极的整合价值链的会计以及战略管理性的会计,甚至是从前管理会计的任务,这对于构建出一套高效且行之有效的制度是十分关键且必要的重要步骤。

## 1 管理会计的意义

(1)实施价值。管理会计在一个企业的正常运营是具有关键的作用,企业在市场发展的时候可以通过管理会计的手段来了解掌握经济管理的相关具体的情况。显然,这是十分重要的,这对于企业未来的发展有着极其重要的参考价值并且可以作为企业做决策的重要的依据。显然,管理会计对于企业进行合理且科学的决策是十分重要的,这还可以合理评价企业某一阶段的经营情况,以便根据这一情况进行相应的改进,这充分确保了决策的合理性,发挥着十分重要的作用。

(2)实施情况。在企业正常运营的过程当中,企业的发展规划以及道路绝对是一成不变的,在瞬息万变的经济形势之下。企业在实施管理会计的同时,应该紧密结合当前的市场经济的形势,将不断更新改进经济发展方案提上日程并且加以重视起来,不仅要满足现阶段发展的利益,更为重要的是掌握市场最新的发展趋势,再结合目前企业的发展以及财务的状况,将获取信息的渠道多元化,获得的信息更加丰富,人们在作出决策的时候也就更具有科学性。在管理会计的时候还需要参考企业不同时期的发展,这是为了确保有利于相关人员作出反应时的判断是否正确。

(3)管理会计的作用重大。显然,管理会计可以在企业运营方面有着很大的建树,管理会计若是在企业运营中得到合理的运用,这可以保证企业在规划时的科学性,使得经济发展战略目标得以实现。首先对于财务会计而言,需要以企业作为主要的对象,需要对企业有更深程度的了解,对企业目前的情况以及企业的自我定位以及企业的目标规划有着不同程度的了解与认知。而对于管理会计而言,管理会计更加侧重于企业的运营方向以及运营情况,这是由于运营和管理有着及其紧密的联系,二者相比较而言,财务会计显然是更为重要的,财务会计对于企业经济的促进效果更加的显著,其效率更加高。但财务会计和管理会计二者并不是毫不相关的,二者之间有着紧密的联系,而通过财务会计和管理会计二者紧密的协作起来,可以获得良好的期望,也可以达到事半功倍的效果,这也从反面显现出二者紧密的关系。

## 2 经济高质量发展的内涵

(1)成本优势。近几年以来,我国的经济得到了飞速的发展,人民的生活水平以及消费水平都得到了空前的提高。在这背后,我国从前凭借着劳动力成本较低以及土地经济的优势吸引着许多国家的企业前来我国投资,我国也由此引进了许多生产线,逐步成为制

造业的中心,使得我国的经济得到了飞速的提升,可是近几年以来,我国的劳动力成本不断的提升,我们的低成本优势逐渐地被抵消,许多发达国家的企业逐渐的迁移出我国。因此我国需要重视高质量的发展,凭借着廉价劳动力带动经济的发展的日子已经一去不复返了。在未来我国需要高质量经济的发展,这也要提升我们的市场规模以及提高扩大内需。

(2)进行绿色发展。根据目前的发展趋势来看,绿色发展是未来世界的主流。环境与人和谐发展的理念已经深入人心,这也是一种必然的趋势。近几十年来的事实证明了,破坏环境已获得经济利益的道路是走不通的,只有人和环境共同发展才是未来的方向。在从前,经济飞速发展的同时,自然环境遭到了不可逆的破坏,自然生态收到了严重的影响,为了进行并且倡导绿色发展,我们应该避免我们的环境遭到破坏。作为政府而言,应该积极立法并且倡导绿色发展,要及时的颁布绿色发展的政策,为企业的绿色发展及时的指引方向。

## 3 会计建设是的问题分析

(1)立足实践。实践是检验真理的唯一标准,基于实践,对问题进行及时的分析以及总结就可以得到很多数据,更重要的是获得更多的经验。但是在企业的职能方面却无法得到全面的落实,企业会受到内部以及外部环境的影响,这会对于会计工作产生一定的影响。为了把对会计人员产生的影响降到最低,有关部门需要快速的提升有关会计从业人员的综合素质,从而大大提升人力资源的利用效率。

(2)切合实际。部分企业在进行企业运营的同时,无法紧密联系企业自身的经营状况以及我国国内的现实国情,对于管理会计的理论缺乏分析,并且在运用管理会计的时候,大多数的内容与企业的实际运营是不匹配的,这对于企业的健康发展,以及核心竞争力的形成是十分不利的。在会计相关系统的理论构建还没有十分完善的时候,企业的会计理论完善不足,那么就无法依据有限且权威的法律进行管理。

## 4 结束语

通过对会计管理目标的分析,以及其未来方向的发展。诠释了什么是企业高质量发展的具体意义,我们需要不断地加大企业的管理人员对人才培养方面的力度,不断地优化相关制度的建立,做好团队的信息化建设的工作,建立起一支高素质高水平的优良团队。寄希望于通过此次研究的实际效果进而加速我国企业的经济的高质量发展的速度。为我国企业的高质量发展贡献出一份力量。

## 参考文献

- [1]张先治.管理会计与企业经济高质量发展[J].财务与会计,2019(13):4-8.
- [2]赵晓艳.建立健全管理会计的实效应用与促进国企经济高质量发展研究[J].财会学习,2019,000(031):40-41.
- [3]廖家生.用好管理会计工具 促进国有企业高质量发展[J].管理会计研究,2020,v.3;No.10No.11(Z1):3-3.